

## ДОГАЂАЈИ У СССР-У ПОТВРЂУЈУ НАМ ДА СМО БИЛИ У ПРАВУ

У Рогашкој Слатини, на улазу у фабрику стакла, подигнут је први споменик нашем великом и неумрлом револуционеру, другу Борису Кидричу - Петеру. Великом открива а поменика говорно је према 20.000 присутних друг Едвара Кардељ, потпредседник Савезног извршног већа. Говорећи о стрмно значајном делу које нам је остало у наслеђе друг Кидрич, радећи неуморно у најтежим данима наше земље на осамостаљењу наше привреде, друг Кардељ је између осталог рекао:

**Никаква сила не може више да нас окрене назад.**

Петеров живот угасио се усред једне од најтежих и најодлучнијих битака за социјализам, па ипак у тренутку кад је победа на нашем властитом тлу, којој је он толико много допринео, већ била осигурана. Иако имамо да извршимо још много, данас смо ипак у развоју социјалистичких односа већ тако далеко да никаква сила не може више да окрене точкове историје назад, нити ка капитализму, нити ка државно-капиталистичком бирократизму. Ослобођена енергија и иницијатива радних маса окрће и мора да тера точак историје само напред, ка све већем размаху производних снага, ка све већем привредном процвату, ка све већем демократизму и ка све широј, богатијој афирмацији друштвеног самоуправљања. Али, у последње време, у својој социјалистичкој борби постигли смо још једну победу: победу на међународном пољу. Наша социјалистичка стварност, опипљиви резултати наше социјалистичке праксе и теорије однели су победу над кампањом клевета и лажи у служби сталјинског империјалистичког хегемонизма. И не само то, у самом царству Стаљиновог бирократског деспотизма дешавају се ствари, које говоре да и тамо социјалистичке снаге постају све активније и да су већ почеле да пробијају оклоп државног капиталистичког деспотизма.

### Беријин слом значи пад стуба сталјинске енкавдеовске тираније

О томе говори не само покрет радничких маса у Источној Немачкој, Чешкој и у другим земљама, не само такве промене какве су настале у Мађарској, већ и догађаји у самом Совјетском Савезу. Ту мислим нарочито на пад таквог стуба сталјинске енкавдеовске тираније каква је био Берија. Не гледајући на то какве циљеве у томе имају Маљенков и људи из његове групе и докле ће хтећи да иду, дали ће бити присиљени да оду у рушење Стаљиновог система, морамо ипак да констатујемо да је позитивна већ сама чињеница да нови људи не могу да се учврсте на челу совјетске државе другачије него поткопавањем снаге и улоге енкавдеовске машине, која је била стуб Стаљиновог деспотизма.

Будућност ће показати на кога ће ти нови људи покушати да се ослаоне. Много избора немају: или нова НКВД и војна клика, или радне масе. У првом случају криза система ће се само продубити и збоштрити у својим облицима, а у другом ће бити потребне концесије радним људима и више демократизма, а тиме ће се притисак демократских снага, социјалистичких снага, на



Едвард Кардељ

упориште бирократског деспотизма и државног капитализма још више повећати.

### Тешка унутрашња криза

Укратко, систем који су у име „социјализма“ агресивно хтели да наметну нашем радном народу сам се нашао у унутрашњој тешкој кризи баш у тренутку када конкретни резултати све јасније потврђују правилност социјалистичког пута којим ми идемо, као и демократске мирољубиве социјалистичке политике коју водимо

## Одлука за коришћење суме новца преко 50% из средстава за одржавање зграда

са последње седнице НО Градске општине

На последњој седници Народног одбора Градске општине на дневном реду су била врло важна питања међу којима се истичу: Одлука о расподели средстава за одржавање зграда, Одлука о издавању у закуп пословних просторија и Одлука о установању такса и пореза на промет.

Све ове Одлуке биле су унапред достављене одборницима, па је дискусија по истима била добра, те су извесне ставке на захтев одборника кориговане. Нарочито је била богата дебата око расподеле средстава за одржавање зграда и начина употребе ових средстава. На предлог одборника Милошевића одлучено је да се други члан предлога измени и да се дозволи коришћење и неће суме новца од 50% колико је одређено у изузетним случајевима када су оправке нуж-

код нас и на подручју међународних односа. Због тога ми данас са задовољством констатујемо не само наше властите успехе и победу у борби против страног агресивног притиска и за социјалистичке и демократске одnose у нашој властитој земљи, већ и буђење и јачање нових социјалистичких снага у земљама совјетског блока које постају све већа опасност за систем какав су хтели нама да наметну. Скоро ништа нећу претерати ако кажем да су у том правцу много допринели и непоколебљиви отпор радног народа Југославије и противу совјетске агесије и антијугословенске акције и његови успеси у изградњи социјализма, демократских политичких одлука на нашем властитом тлу. Догађаји су на тај начин врло брзо показали не само то да је југословенски радни народ са другом Титом на челу извојевао велику моралну и политичку победу, већ и то да његови успеси у практичној социјалистичкој изградњи и његов социјалистички отпор противу хегемонистичких тенденција совјетског бирократизма имају изванредно велику моралну и политичку моћ, која прелази далеко преко наших граница.

не. С обзиром на стање стањеног фонда у граду, ова одлука је од великог значаја јер ће она у многоме допринети како очувању стањеног фонда у граду, тако и новој изградњи станова. Прилично жива дискусија је била и о одлуци о издавању у закуп пословних просторија која је исто тако претрпела измене на захтев одборника Угриновића.

Искуства са ове седнице говоре да је у будуће нужно посетити већу пажњу благовременом достављању материјала одборницима који ако буде правилно одних искоришћен (што углавном није случај код доброг дела одборника), може да допринесе бољем раду седнице и ангажовању одборника у свакодневним задацима које Одбор може да решава



Принос пшенице ове године у нашем срезу много је већи, а и квалитет је бољи него ранијих година

## ПРИПРЕМЕ ЗА ПОСЛАНИЧКЕ ИЗБОРЕ

У уторак је одржана седница секретаријата Среског одбора Социјалистичког савеза, Председавоо је друг Коча Јончић. На дневном реду било је питање идејности у раду, у вези са писмом ЦК СКЈ, и припреме за посланичке изборе и за рад у јесењем и зимском периоду. После врло живе и конкретне дискусије свих чланова секретаријата донете су козисне одлуке.

Закључено је да се поставке љима ЦК СКЈ о недостацима у итејном раду и продирању разних туђих и шкетних утицаја и појља односе углавном и на све организације Социјалистичког савеза. Већина пролетос изабраних одбора у основним организацијама доса су показали врло слабу активност, а неки чланови одбора се ни у чему не виле као шакви. Политичка ситуација у селу и код нас рејко се ставља на дневни ред основних организација. Чланарина се вло слабо налажује. Организације ССРН-а у срезу нису довољно помогле врло значајне акције влести око изградње путева, електрификације и уошште социјалистичког најретка села. Рад са женама је врло слаб и без организационе чврстине

Што се тиче припреме за изборе, одлучено је да се припреме дешајући подаци о плодном раду досадашње студијине, а исто тако о успесима у срезу у минулом скупштинском периоду. Агишација око изборити биће повезана са конкретним акцијама на социјалистичком преобракоју среза, ирпвредном, комуналном и културном развоју. У Ибарским новостима објавиће се шексти предлога Закона о изборима народних посланика, а основне организације ССРН-а треба да организацију живу и свестрану дискусију по истом. Чи ова активнош око избора и везаће се у један оиштин план иресејно-културног, здравственог и волишничког рада у срезу, који ће се провешти по једном плану од септембра до марта и туће године.

Одлучено је да се у среду, 29 ов. месеца, одржи сасјанак Среског одбора ССН-а, на коме ће се расмајати политичка ситуација у селу, у земљи и у срезу и задаци Социјалистичког савеза у вези са њом и на јасити конкретан план припреме за ирештојеће изборе.

СА СЕДНИЦЕ ОБА ВЕЋА НАРОДНОГ ОДБОРА СРЕЗА ЖИЧКОГ

## Полугодишњи преглед и даљи задаци

На последњој седници оба већа Народног одбора Среза жичког поднети су извештаји о раду Савета за просвету и здравље и среског суда по просвети су дискутовали другови: Јончић, Дишовић Кучубић Буњак и др. Савет ће разматрати питање подизање школских зграда у ретко насељеним местима, као и подизања школа са салама. Размотриће се питање попуњавања стручних кадрова по осмотеткама, а и питање рада по школама и осмотеткама. Важан је и закључак да се у удаљеним местима где постоји једно наставничко место постављају мушкарци-учитељи. Поред овога Савет ће разматрати питање просветног рада ван школе, затим подизање осмотетки у срезу ради растерећења града од великог броја ученика. Важно је и то да ће Савет повести борбу противу књижевних предузећа да се више не продају уџбеници старих издања и слично.

После обимне дискусије о раду Среског суда у којој су учествовали доста велики број другова-чланова оба већа, донет је закључак да је рад суда у првом полугођу одговорно својим задацима. Констатовано је и опадање криминала у нашем срезу. Изнето је и неколико примера благих казни за крађе и слично, као и гостопримљив однос према онима који долазе са издржавања казне од стране многих предузећа. Из извештаја о раду Савета за народно здравље и социјалну политику види се да је овај Савет радио врло добро с обзиром да су постојали многи недостаци ко-

ји су настојали услед разних проблема. Донет је и закључак да се изврши боља организација око прегледа болесника. Питање хигијенско-техничке заштите и беспослне разматраће се на једној од посебних седница.

## И ДАЉЕ ПО СТАРОМ

У Витковцу су пореска комисија и општински одбор доносили разрез пореза за треће тромесече. Кад је све било готово, почели су да се договарају да ли да изиђу пред народ или не. Имали су јорко искуса по са прошлог збора бирача где је народ пружио енергичан отпор неправилном разрезу пореза и заштити газда. Из нису послушали глас маса. Председник Ранковић је упорно штитио десетак газда, међу којима и разбијача села Милена Томића, говорећи: „А мени режите колико хоћете“. Његова „широкогрудост“ даје сумње да су се газде међусобно договориле да му после „жртву“ накнаде. Тако су само Миленку Томићу смањили за 11.000 динара, а сиротиња и средњацима по 2-3 стотине.

Донели су одлуку да не излазе пред народ већ само да објаве спискове, а да народ не посумња у њихову „демократију“, у недељу ујутру у 9 часова служитељ општине позивао је по селу народ на збор за 12 часова, те за неуспех збора није крив председник, јер је он „позивао народ, али нико није дошао“.

Провидна је ова газдашка „демократија“ и народ ће јој ускоро рећи шта мисли.



# ПРОРАДА ПИСМА ЦК СКЈ

Скоро све основне организације комуниста већ су прорадале писмо ЦК СКЈ. Писмо је прво проразено на састанима општинских комитета а затим на организацијским. Састани су у већини организација трајали по неколико часова, а дискусија била јавно и конкретна. Комунисти су озбиљно и отворено анализирали шта им је од VI конгреса било у раду добро, а шта не и у чему у раду треба применити поставке из писма. Неко ико организација нису свако озбиљно схватиле прораду писма, било да се секретар није довољно припремио или да је делатак комуниста био слаб, нарочито у организацијама где се слабо радило, као што је случај у Драчкимима, где се двапут заказује састанак, а комуниста лоше врла мало. У већини организација је оштро ударено по назовним појавама које штете делу и угасу комунисте у народу, а комунисти су таквим поједицима оштро указивали на недостатке и тражили да их отклоне, док су оне које су ступиле у јартију из каријеристичких и сличних разлога, или нису морале да буду комунисти, удаљени из својих редова. Састанима присуствују чланови ЦК.

## Општински комитет у Грачацу

Комитет је првенствено анализирао свој рад. Константовано је да два члана комитета из Отрока врло слабо раде. Међу комунистима у организацији у Грачацу постоје размисолажења и личне зајевиде, те је ослабио њихов углед у селу. Није било довољно брзо и оштро реаговања на рад непријатеља и негативних појава. Рад са женама је врло слаб. Извесни комунисти се опијају. Одлучено је да се на састанима основних организација оштро удари по овим слабостима.

## Општински комитет у Роћевићима

Комитет је констатовано да ни сви чланови истог нису довољно проучили и применивали одлуке VI конгреса. Реорганизацијом задруге извршен број комуниста се био деморалисао и попустио у раду. Комунисти недовољно јавно иступају у тумачењу политичких догађаја и унутрашњих проблема. Има комуниста који се опијају. Дозволили су да им трактор оде из села, зато што нису довољно утицали на масе да схвате корист истог. Чланови комитета слабо читају.

## На састанку организације комуниста у Витковцу

Састанку су присуствовали секретар ЦК Коча Јончић и члан ЦК Жарко Пауновић. Секретар ООК Мића Петровић изнео је политичку ситуацију у селу и рад комуниста. У спровођењу одлука VI конгреса комунисти су у почетку имали много погрешака и погрешно су схватили демократију па су били дозволили да им се непријатељи активирају у селу. Касније су се тргли и успели да покрену масе на борбу против реакционарног претседника општине који је газде штитио у наплати пореза. Но код појединих комуниста има (и даље) низ слабости. Неки су неуредни у плаћању чланарине и доласцима на састанак. Група Миладиновић се опија и тада штети раду комуниста у селу. Комунисти мало читају и уче. Из читаонице је у току прве половине ове године узимано на читање 1500 књига; од тога је на сваког комунисту дошла само једна књига, 15 их уопште нису узимали.

После живе и дуге дискусије донета је одлука да се сви више активирају у раду са масама и у друштвеним организацијама. Група Миладиновић је кажиљен са последњом опоменом предискусујење, а искључени су из чланства: Луковић Михајло, због неозбиљног владања, и Миладиновић Станиша због недоласка на састанке. Одлучено је да се два неуредна члана пошаљу на разговор у СК, као задња могућност да им се помогне.

Нарочито је оштра дискусија била о непријатељском утицају Миленка и Влаја Томића. За овог другог изнет је читав низ противзаконитих радњи. Неки комунисти су покушали да прикључе да је он врло опасан противник против кога се тешко борити, но дискусија и став већине су показали да је он обичан спекулант против кога није вођена довољно оштра борба.

## Састанак у Каменици

Састанку су присуствовали секретар ЦК Коча Јончић и члан ЦК Жарко Пауновић. Константовано је да добар број комуниста слабо раде и неуредно долазе на састанке. Такође слабо раде у масовним организацијама. Међутим чета Партизана је најбоља организација баш зато што су комунисти најактивнији чланови у њој. Такође је читаоница постигла знатне успехе, ма да књиже више чита оmlадина него комунисти. Искључен је из чланства Дубрвац Бранислав због неуредног долажења на састанке. У селу нема опасних непријатеља па су се комунисти успавали. Оштро су критиковани Душан Камичорац и Благоје Обрадовић због слабог рада и неугледног држања у селу. Одлучено је да се у идућу суботу настави са састанком.

## Састанак у Врдилима

Састанку су присуствовали чланови ЦК Дана Ристовић и Живан Марковић. На састанку је констатовано да су у почетку проучавали одлуке VI конгреса и спроводили у живот, а касније су се пасивизирали у раду, па су поједини комунисти нередовно долазили на састанке. Сам секретар ООК Милоје Николић изнео је да је доста кривице у томе било и до њега што је дозволио фамилијарност и није оштро реаговао противу погрешака појединаца нити их је износио на састанку. Слабо су радили у масовним организацијама, и ако их је народ бирао, скоро у сва руководства, очекујући њихов рад. Нај-

активнији су били у културно-просветној групи. На захтев Николића он је смењен са дужности секретара и изабран је Бенаћ Радомир. Оштро је критикован Луковић Предраг који није плаћу чланарину за 5 месеци, нудећи по 35 динара месечно, и ако је упуслен у Магнохрому. Он је најстарији комуниста у селу, а овако је говорио организацији: „Ако хоћете узмите ако нећете не морате, ја зидам шталу и не могу више да дам“. Чудно је што одмах није истеран из организације. Предложено је још четири члана за искључење, па је одлучено да се размотри њихово питање на отвореном састанку.

## У Самаилима

Присуствовали су Јован Митровић и Селимир Обрадовић чланови ЦК. Састанак је показао крупне слабости у раду организације комуниста, за које највише кривице сноси секретар Николић Станимир. Он је врло лабаво водио рад организације комуниста а неодговорно је примао свагда задужења, те је имао 12 функција. Може се онда мислити како је и на осталима задовољно. Преко 10 комуниста нису плаћали чланарину од 6-12 месеци, а од њих добар број није долазио на састанке по неколико месеци. О њима је често „дискутовано“ на састанима, али ништа озбиљније није предузимано. Сада је искључено 7 чланова. Но организација треба још да се озбиљно позабави својим нерадом и самим руковођењем свога секретара.

## У Дедевцима

У присуству члана ЦК Стојана Стојановића вођена је жива дискусија о досадашњем раду, у коме је било доста слабости. Од 20 чланова ООК, ни један није изабран пролетос у одбор ССРН-а, што показује да су се одвојили од народа и престали у њему политички деловати. Комунисти су били слабо активни и у другим масовним организацијама, а савим недовољно су радили и на свом личном уздизању.

## Пободом петогодишњице смрти Александра - Аце Бановића

Навршава се пет година од смрти Александра — Аце Бановића, бившег организационог секретара Месног комитета КПС у Ранковићеву. Смрт га је прерано истргла из наших редова. Умро је у 26-ој години свога живота.

Са својом породицом, друг Аца Бановић је дошао у Ранковићево 1942 г., бежећи из Пећи пред терором окупатора и његових сателита. Још у 17 години свога живота одао се ствари револуције. 1942 године постао је члан СКОЈ-а. Све до одласка у партизане непрекидно је сарађивао у покрету. У његовој кући одржавани су скојевски састанци као и других напредних омладинаца, које је друг Аца припремао за СКОЈ. Од стране домаћих издајника био је хапшен, злостављан и тучен. Но то је још више утицало на формирање лика комунисте-револуционара. 1944 године ради на организовању пребацавања једне групе омладинаца у партизане. Пребацавање је извршено по групама. Обавештен о томе да полиција трага за њим, Аца је са задњом групом отишао у Ниш, одакле је везом био прихваћен са групом од стране Озренског партизанског одреда.

Кроз оружану борбу почово је доказао своју неустрашивост, борбелост и оданост Народној револуцији. Два пута је био рањен, једном у околини Ранковићева а други пут у Босни, где је изгубио око. Постао је поручник ЈА, а 1944 године и члан Комунистичке партије.

После рата био је као професионалац-руководиоц Г.К.СКОЈ-а.



Аца Бановић

1947 године постао је организациони секретар Градског комитета Партије. Као партиски руководиоц био је омиљен. Његов комунистички однос према људима, његова брига за људе, његов несебичан рад и залагање и његов начин живота у опште показали су на делу прави лик комунисте и служили су за пример друговима са којима је радио.

## ИСПРАВКЕ

У прошлом броју нашег листа поткрале су се две грешке, које овом приликом исправљамо.

1) У чланку „Забележено“ погрешно је унета и продајница бр. 9 „29 новембар“, која је имала заставу на Дан 7 јула.

2) У чланку „Чекајте бољег лекара“ погрешно је општампан напад на службеницу болнице, јер она ништа није казала о лекару Јовановићу, већ се то односило на једну од присутних пацијенткиња.

## ЗА НАШЕ СЕЛО

### Туберкулоза говеда

Туберкулоза је заразна болест људи и животиња, дуготрајна природе и много распрострањена скоро у целом свету. Проузроковач ове болести је туберкулозна клица или Кохов бакцил (називан по његовом проналазачу).

Од туберкулозе могу оболети скоро све домаће животиње: говеда, свиње и перад, док је код осталих врста животиња: коња, оваца, коза и паса врло ретка. Плућа и канал за варење су углавном улазна врата кроз које туберкулозна клица продиру у организам. Од говеда оболе обично краве и то добре млекуље, док се туберкулоза бикова и волова као и јунади и теладима много ређа. Паса исто тако игра одлучујућу улогу за оболење и зато су племенита грла много осетљивија и пре ће оболети него наше домаће говече. Већа осетљивост крава на ово обољење долази услед јаког економског и скорешњавања истих, пошто у већини случајева краве служе и користе се за вучу, мужу и приплод.

Туберкулоза говеда врши се у многим земљама Европе као и у Америци са циљем откривања туберкулозних грла која се даље одвајају и приводе клању ради уништења извора туберкулозе. Све краве које позитивно реагују на туберкулинску пробу сметирају се као грла заразна туберкулозом.

Наредбом својом број 9844 од 16 маја 1953 године Народни одбор Среза жичког објављује обавезно туберкулоза говеда на територији целог среза са циљем откривања туберкулозних грла Ова наредба објављена је у Службеном гласнику НР Србије број 22 од 11 јула 1953 године на страни 109.

Према овој наредби стручњаци сточарско-ветеринарске станице у Рибици отпочели су своју акцију 27 маја 1953 године. До данас је извршена туберкулоза говеда у следећим општинама: граду Ранковићеву, Риби-

ци, Жичи, Матарушкој бањи, Кошареву, Ратини, Адранима, Врби и Сиоци, тако да је укупно испитано 2830 грла. Од тога броја утврђено је да је позитивно реагирало 76 крава што у процентима износи 2,7% туберкулозних. Ако се узме у обзир да је у Војводини приликом извођења ове акције било у појединим запатима до 30% позитивних грла, онда, обзиром на далеко мањи проценат туберкулозних грла у нашем срезу, не постоји велика опасност. Ово ипак не значи да саму акцију можемо запустити већ на против морамо истау што свесније и свесније обављати.

Говеда туберкулоза се може врло лако пренети на људе и децу и то путем млека, па зато употреба таквог млека и млечних производа претставља велику опасност за људско здравље, ако се млеко и производи употребљавају од туберкулозних грла. Да би се та опасност избегла, потребно је да млеко и сви млечни производи потичу од потпуно здравих крава. То се постиже нарочитим испитивањем, такозваном туберкулоза говеда која се изводи на следећи начин.

У нарочите спискове уноси се презиме и име власника стоке, име и опис грла као и његова старост. Тада се са леве стране на средини горње трећине лопатике оштира длака величине 4x6 см. и нарочитом справом измери се дeтљина коже на се и тај број унесе у списак. Затим се убризга у кожу 0,1 ссм. туберкулина — на ошишаном месту. После 72 часа поново се прегледају све краве којима се опет мери дeтљина коже. Задебљање коже од 4 мм. и више говори за позитивно грло, тј. за грло заражено туберкулозом.

Као најбоља метода за сузбијање туберкулозе говеда препоручује се штампингот метода, тј. неодложно клање свих позитивно реагираних грла.

Чед Тодоровић

## ЈЕДНА КОРИСНА ДИСКУСИЈА

### ПИТАЊЕ ПОЈАВЕ КРИМИНАЛА У ПРИВРЕДИ

Двадесетог овог месеца у сали Среског синдикалног већа, НО Градске општине заказао је дискусију са директорима предузећа, претседницима управних одбора и Радничких савета и секретарима организације Савеза комуниста, по питању појаве криминалитета у привреди. Интересантно је да свом саветовању нису присуствовали претставници: „Каблара“, „Магнохрому“, као и многих мањих предузећа у граду, и ако су о овом саветовању извештени на 4 дана раније и били упознати са његовим дневним редом.

Кроз кратак реферат кога је поднео начелник Секретаријата за привреду НО Градске општине Поповић, у коме је анализирана ситуација, наведени узроци за њу и дате смернице за будућу борбу против криминалитета, оријентисана је и дискусија која је била дуга и жива.

У дискусији су учествовали: Димитријевић, директор Народне банке, неки директори предузећа, претставници радничких колектива и претставници власти. Кроз ову корисну дискусију констатовано је неколико чињеница о којима треба водити рачуна у будућем раду. Међу осталим питањима која су дотакнута, констатовано је да, и поред озбиљних мера које су власти предузимале још ни један колектив није дискутовао као целина о проблему криминалитета. Да још увек има канала кроз које се одлива друштвена имовина, а да колективи нису заострили контролу, као што је то случај у трговини и угоститељству. Као пример је наведен последњи инвентар који је у трговини извршен и који указује на могућности малверзија. На пример: једна продајница по-

казује стални вишак по преко 10.000 динара, док има продајница које су на последњем инвентару показале мањак или вишак негде око 10 динара, што ни у ком случају није реално а не може да се правда незнањем, те је у питању или стварна алканост или провера.

Тако исто се кроз дискусију и поставило да је питање кадрова у привреди једно од најозбиљнијих питања чије решење може да помогне ликвидацији ситних крађа о којима се често пута у јавности ништа и не зна. Критиковани је политика извесних директора предузећа (нарочито у трговини) који се не либе тога, да у своја предузећа унесу оне који долазе са издржане канџе, а немају места за он који су пријављени Бироу за посредовање рада. У вези са овим истакнут је и неправилан став извесних комуниста који не реагују на овакве појаве и дозвољавају као као што је то био случај у Среском привредном предузећу, да директор због критике која му је била упућена на партиском састанку, отпушта из службе члана Савеза комуниста.

Дискутовало се и о вишку фонда платла који је врло често последња сналажења у комерцијалној служби, а не заслуга колектива, па је критикована појава за његово деобу кога чак траже и осуђени у Грађевинском предузећу „Ибар“.

Упућена је критика и на слабост ревизионе службе СНО и НО Градске општине, као и на привредну инспекцију; а нарочито ради тога што ни један од тих људи није ни био присутан на овом саветовању и ако су били позвани.



## О раду председника општинског одбора у Адранима

Друже уреднице, Желим да уознам јавност са штеточинским и противзаконитим радом председника општине у Адранима, па износим следеће податке:

1.— Да би изиграо Закон о земљишном фонду и помогао своје пријатеље, издао је неколико уверења, која су нетачна и лажна и које се са прописима и законима, једном речју кажњива су по нашем Кривичном законик у и то:

Издао је лажно уверење, засновано на лажним изјавама, од стране грађана, који су делом плаћени, да дају неистините изјаве, а делом несвесни и неписмени: да је Четроти Драгомир зем. из Адрана поделио газдинство са својим сином Миланом и унуцима и да засебно живе још од 1947 године, докле евиденција у одбору говори друго, да је све од ослобођења па до сада и сада једно газдинство и да уопште није вршена никаква деоба, јер то нису ни захтевали.

Синђелић Ружи, жени Синђелић Александри и Адрана издао је лажно уверење да је она са својим свекром Обреном подељена и да обавља воде газдинство, докле је све то нетачно и неистинито, јер се у одбору у евиденцији води једно газдинство и то од ослобођења па све до сада и сада.

Здравковић Младени, жени Здравковић Славка из Грдице, издао је уверење да је Славко као четник отеран на Бањицу и тамо стрељан, као политичко лице, на основу изјаве Светозара Живковића и Радише Воштинића оба из Ранковићева, старих експлоататора и гуликожа сиротиње, који до скоро нису имали ни право гласа, докле стварне чињенице говоре да је заиста Славко био четник, али Косте Пећанца (легални) који је прогонио симпатизере НОП-а, да би помоћу тог уверења успео код Фредке комисије за Земљишни фонд да задржи део земље.

Председник Богавић користи поведеник када одбор не ради. Он дође тада у одбор и сви имуницији та тога дана узму од председника сва писмена која су им потребна код њених форума. На пример 13 овог месеца (у понедељак) Богавић је дошао у општину са Здравковићима с колима, коњима и фијакером и откуцао синовима поменутог Славка Ђорђу и Ненаду карактеристике, са којима треба да иду у војну академију и да буду официри наше народне Армије, кроз нетачне и неистините. Навео је у њима да су економског стања средњег, док они поседују 31 ха земље у Грдици, где је добар квалитет земље. Наводи како је њихов отац Славко отеран од стране Немца као четник и као политичко лице стрељан, докле то није истина, већ како је напред наведено. Даље наводи да они немају никога од ближе ни тачне даље родбине у иностранству, докле исти имају официра стрица у иностранству. Наводи да су владања и понашања добродо, док је и данас у болници омладинца кога су они внавали пожењенима на раду у фабрици пагона у Ранковићеву и из исте истерани као штетни, са карактеристиком да се нигде у ФНРЈ не могу запослити.

Председник Богавић је приликом расправе, на лицу места препарао Среску комисију за земљишни фонд када је радила у одбору. Рекао је да газдинство Милана Китоњића не подлеже Закону о земљишном фонду, јер он има сина оделећег Љубиноја, док син Миланов Љубиноје нема ништа помешано са оцем Миланом, јер је у дељу и мирен и свој део ужива још од пре 6 г.

Председник Богавић често пута позива грађана да копају руне за побијање бандера за електрификацију села, и када људи дођу, он их не сагледа да одведе на рад и да им тамо плаћа шта

не да раде, већ се људи враћају натраг и тако губе драгоцену време за копање, кошење и жетву.

Предлаже: да се Богавац Никола за издавање лажних уверења оптужи Среском суду преко Јавног тужиоца за Срез жички, и сходно члану 283 Кривичног законика, став други, јер је он лично утицао на људе, писмене и неписмене, да дају нетачне и неистините изјаве, а није их упозорио да ће бити одговорни за давање лажних изјава, што му је као председнику и била дужност.

Све напред речено је тачно, јер постоје копије издатих лажних писмена, која се ничим не могу побити.

Секретар општинског одбора  
Радомир Сретеновић

## ОДРЖАНА ЈЕ СКУПШТИНА КУД ФАБРИКЕ ВАГОНА

Из поднетих извештаја и дискусије види се да је ово друштво, и поред тога што је пр ко целе године било активно и радило готово на свим пољима културно-уметничког рада, требало да има већег успеха у своме раду, с озиром на чињеницу да је друштво располагало са довољно материјалних средстава и потребним просторијама за рад. Основно, а и једино што друштву недостаје јесте подесна сала за приредбе. Салу коју је друштво користило у прошлој години морало је на уступити „Партизани“ чиме је настала знатна стигнаница у раду која се још и данас осећа.

Поред овог друштва није указана очекивања и потребна помоћ од стране Савеза К.У.Д. у граду чије се постојање и не осећа.

Са месним К.У. друштвима постојала је извесна сарадња, али на најбоље разумевање и сагласност наишло је код К.У.Д. „Железничар“ које је увек показивало пуно разумевање за његове потребе и излазило му у сусрет у свакој прилици.

Поред недостатка сале основни проблем је омасовљење друштва. И ако оно има близу 300 чланова веома је мали број оних који се баве активним радом. Активности у главном сачињавају омладинци испод 20 година и редовно приликом регрутовања за Ј.Н.А. (што је баш и сада случај) већи број напушта друштво и оно опет мора да почиње изнова. Овом проблему мора се посветити пуна пажња и активним радом обухватити и потребан број старијих другова, па ће тек онда друштво моћи да у довољној мери одговори својим задацима и циљевима.

После живе и свестране дискусије изабрана је нова управа друштва.

Ј. Потребнић

## ЛЕТОВАЊЕ ПОД ШАТОРИМА

На Доброј Води на Гочу, у непосредној близини планинарског дома летује 47 планинара и пријатеља планинарства. Омладинци и омладинке су смештени под шаторима, а остали са децом у шумској кући. Врло лепо време задњих дана омогућило је излете и шетњу по Гочу и свакодневно купање у Гвоздовачкој Реци. Увече се приређују таборске ватре. У близини извора је направљена барака за кухињу и покривена тризгарија шиндром. Разноврсна и укусна храна се дели четири пута дневно, али добра вода и планински ваздух траже много, па је нема увек у довољној количини. Зато је управа „Гвоздана“ незнатно повисила цену пансиона (200 дина дневно), како би и по количини била исхрана задовољена.

У суботу и недељу организује се месовни излет на Гоч и посега планинарском табору и партизанским колибама из 1941 год.

## ЖЕЛЕЗНИЧАР ПРОНАЛАЗАЧ

ПАНТЕЛИЋ МИЛОРАД, СЛУЖБЕНИК Т.Т. И СИГУРНОСНИХ ПОСТРОЈЕЊА У РАНКОВИЋЕВУ, РАД ВЕЋ НЕКОЛИКО ГОДИНА НА ПРОНАЛАСЦИМА КОРИСНИМ ЗА НАШУ ЗЕМЉУ

Још 1936 године, када се једном приликом хтео да угуши у тунелу код Белог Потока од дима локомотиве, Пантелић Милорад почео је да размисља о томе како би било идеално да се дим на који било начин одстрани, како не би сметао ни путницима, а не би правило ни милионске штете нашој привреди које чини изазивањем пожара од варица локомотива. Никако није имао мира. Почео је сам нешто да комбинира и када је изгледало да је дошао на добру идеју, дошла је и окупација која је омела. За време окупације није радио на свом проналазку.

После ослобођења приуцо је на посао, стално усавршавајући свој проналазак. Он је израдио локомотиву у минијатури која му је послужила као модел из коме је вршио испитивања свог проналазка. Локомотива је нормално радила и ниједног момента

ко ради, омогуће да своје проналаске стави у службу државе и народа. Можда су за све ово криви и његови први претпостављени који му не дају нарочиту помоћ и подршку у раду на овим проналасцима, говорећи да од тога свега нема ништа и слично.

Поред овог проналазка Милорад је радио на изради неке нове врсте појасева за спасавање чији је патент већ дао нашој Армији, с тим да израде оригинал, да га детаљно испробају и заштите под његовим именом.

Затим је довршио и нови уређај који се уграђује на сваком од постојећих канпа падобрана и који спречава трзај приликом отварања падобрана, па било да се на којој висини отвори. Овај проналазак ће такође предати Армији и, уколико успе — а према мишљењу Милорада — успех је сигуран, наша Армија, односно падобранство ће добити много.



Пантелић са својим проналасцима

није изгубила ништа од свог нормалног функционисања, а дима и гара је нестајало. Радост и идејетогодишњег (мислим на године у служби) железничког службеника била је превелика. Одмах је довршио последње измене у свом проналаску, уградио га на минијатурној локомотиви, покрио га мало да се не види и сликао се поред ње.

Да би његов проналазак био искоришћен, потребно је израдити оригиналан механизам, уградити га на правој локомотиви и испробати га. Милорад каже да је успех стопроцентно сигуран, али се изгледа по мало плаши да му неко не украде изум те га још званично није пријавио. Надајемо се требало да се заинтересују и да овом службенику, који је до сада дао још неколико проналазака, а на неколи-

Већ две године како ради на проналаску, односно усавршавању једног механизма, кога је Милорад назвао „железнички радар“. Помоћу овог радара отпавник возова би увек знао где се воз налази и у каквом му је положају сигнал. Апарат би стајао код отпавника на столу. Неких сличних покушаја било је и раније тако да се на бази тога може са сигурношћу рачунати на успех и овог проналазка.

Без обзира на то да ли ће сви ови проналасци стопроцентно успети или не — према су неки дали већ сјајне резултате код минијатурних испитивања — другу Милораду би требало помоћи и заинтересовати се за његов рад. На надлежнима је да донесу одлуку о овоме.

Р. Стефановић

## ШАХОВСКЕ ВЕСТИ

### И ПОРЕД НАЈВЕЋЕГ ПОРАЗА ПОСТИГНУТ НАЈВЕЋИ УСПЕХ

Наши шахисти побеђени у Чачку са 6:1

Тежак је пут доћи до полуфинала Кула Србије. Треба победити низ клубова одличних квалитета, а себе сврстати међу најбоље у републици. Већ неколико пута наши шахисти су окушали своје снаге са најбољим екипама наше републике за највећи шаховски трофеј године. И никада нису постигли оно што су постигли ове године, па су чак сматрани, према постигнутим резултатима и кандидатима, а финалисту на ентузијално и заосвајаче Кула 1953.

Људи са фудбал кажу: па лопта је округла и слично; у шаху тога нема. Каже се: па слабо смо играли, или имали смо такав дан и слично. Тако је било и са нашом екипом Шех клуба која је у недељу као полуфиналиста Кула изгубила у Чачку од екипе Борна са 6,5:1,5. Резултат је, према расположивим сватима, нередан. Постигли на прве две плоче 1,5:0,5 у своју корист, а даље наредати нуле, помало је несхватљиво. Екипа у саставу: Угриновић, Годоровић, Матић, Јоковић, Јелчић, Петковић, Симоновић и Адамовић

је екипа која може да се супростави свакој екипи наше републике. Па ипак овакав резултат? али, десило се.

И поред пораза, наша екипа је ове године постигла свој највећи успех, јер се пласирала међу четири најбоље екипе у борби за Кулу Србије. Нашим играчима је недостајала уиграност и проучавање нових ствари из теорије шаха што је основ за даљи рад и успех.

### Посета студената Ранковићева Трстенику

У недељу 19 о.м. Удружење студената Ранковићева организовало је масовни излет студената у Трстеник. Око 80 чланова удружења учествовало је на овом излету.

Патеници су са студентима Трстеника одржали такмичење у фудбалу, одбојци, шаху, стоном тенису и стрелаштву. У свим дисциплинама, осим у стрелаштву, победили су студенти Ранковићева.

## Посело омладине Ранковићева

Градски комитет народне омладине у Ранковићеву организовао је на дан 16 јула Омладинско посело које је одржано у башти дома ЈНА. На овоме поселу присуствовао је један добар део омладине, и ако је то према броју чланова било недовољно.

О раду у ликовима омладине пре и у току рата говорили су првоборци Добрица Ристовић, председник Градске општине и Коча Јончић, секретар Среског комитета СКЈ. Говорећи о раду радничке омладине пре рата, друг Добрица Ристовић је евоцирао неке успомене из тог времена. Нарочито је говорио о раду појединих чланова СКОЈ-а који су били организатори свих акција омладине у циљу заштите својих економских и осталих права. Између осталих нарочито је говорио о усвојењу на Милосаву Борисављевића, абалиског радника, омладинског руководиоца, који је био неустрашив у многим акцијама које је са омладином изводио. У извођењу задатака морао је временом да дође у сукоб са полицијом. Тако је 1949 године имао код себе проглас ЦК КПЈ о борби против фашизма, који се већ увлачио у лице пете колоне и у нашу земљу. Летак је нађен код њега и он је био изведен пред суд. На суду није ништа признао и поред страшног мучења, па су му чак и за нокте забијали дрвене клинче, али је све било узалуд. Почетком Народног устанка, као један од руководиоца СКОЈ-а, почео је да сарађује у организовању одреда. У току рата код њега је још више дошао до изражаја сав онај жар патриотизма који је гајио према својој домовини, према новим условима и уређењу друштва. У борби је био неустрашив борац; девет пута рањаван и имао на себи преко 18 рана. Погинуо је храбро у њ-ој непријатељској офанзиви.

О РАДУ ШКОЛСКЕ ОМЛАДИНЕ У ТОКУ РАТА

Друг Коча Јончић је говорио о раду омладине пре и за време рата и то првенствено средњошколске. У почетку свог излагања он је нарочито нагласио да би оваквим поселима требало да присуствује више омладине. Ово и због тога што се овде баш говори о раду омладине у току рата и пре рата. У гимназији је било 300 омладинаца од којих је у току наше народне револуције 100 другова и другарица дало своје животе за слободу коју ми данас уживамо. Друг Јончић је евоцирао низ успомена из те надчовечанске и упорне борбе коју су водили наши народи овога краја а нарочито коју је водила омладина. Говорио је о раним акцијама које су предузимале по школама. Ту је нарочито било важно развити утицоднај од неких нападних схватања једног дела омладине који је био под утицајем разних буржоаских организација. Борба за идејност у свом питању био је основ сваког нашег радника и решавања сваког задатка. Ми смо се немилосрдно борили против свих оних који су на ма каква начин настојали или покушавали да унесу нека, нама туђа, схватања. У ту сврху у школама је покренут и лист „Осврт“ који је распродан у 25 гимназија на територији Србије. Овде је требало огромних напора и упорности да се овај лист достави свим осталим гимназијама, али је наша организација и наша омладина била у стању решити свако питање. Више пута дошло је до сукоба између напредне омладине и полиције. Такав је дан сукоб са полицијом био је када је погинуо Мирко Луковић, када је омладина учествовала у пратњи и да би омеља забрану школе обукла се у соколска одећа, па ипак, дошло је до сукоба.

На крају је ОКУД „Херој Маричић“ извело кратак програм.

Радисав Вучковић



Ф У Т Б А Л

КУП МАРШАЛА ТИТА

### МЛАДОСТ (Светозарево) - СЛОГА 6:7

Пред великим бројем гледалаца у Светозареву је одиграна фудбалска утакмица за Куп маршала Тита између Слоге и домаће Младости.

Утакмица је само на моменте била жива, интересантна, док у целини није била на висини. И у једном и у другом тиму било је веома слабих места која су утицала на овако слабу игру. Код Слоге су веома слабо играли Лукић, Стојановић и Бековски пар.

У регуларном времену утакмица се завршила нерешеним резултатом 2:2. Ни продужетак два пута по 15 минута није донео никакве измене. Победу је требало да одлуче пенали. Прво је Слога пуцала пенале. Од 5 пенала реализована су само 3. Реализовали су Тошић, Шпановић и Лазаревић док су Константиновић и Стефановић промашили. Како ни они нису реализовали више од три, то се наставило са пуца-

њем пенала. Лазаревић поново и њихова полутка реализовали су даље по два пенала. Шпановић такође постиже гол. Sprema се да изведе ударац њихов центарфор. Он узима доста велики залет, оштар шут у стиву. Слога се квалификовала за даље такмичење. Код Слоге треба истаћи Ђирића, Цапудера и Тошића.

НАЈНОВИЈУ ХЛАДНУ ТРАЈНУ

### ОНДУЛАЦИЈУ

ИЗРАЂУЈЕ:

**ЈЕШКО СИМОНОВИЋ**

фризер

Генерала Ранковића број 55  
(преко пута НО Среза жичког)

### Почетак такмичења за првенство среза

У недељу 26-VII-1953 године почиње среско првенство у фудбалу. Овогодишње првенство се у многоме разликује од прошлогодишњег, јер се прошле године такмичило по куп систему, а овогодишњи начин такмичења је по лига систему тј. по дуплом бод систему.

Ове недеље 26-VII-1953 године играће се I коло:

Витановац — Врба  
Врдила — Дракчићи  
Адрани — Опланићи  
Сирча — Конарево  
Чибуковац — Грдица  
Грачац — Драгосињици  
Ратина — Рибница

Утакмице се играју у селима прво-именованих друштава.

### МАЛИ ОГЛАС

Продајем каду и плац на Грдичкој Моси.

Упитати Курсуанна 20, Ранковићево

### Индустријска школа — Ранковићево

РАСПИСУЈЕ СЛЕДЕЋИ:

### КОНКУРС

ЗА ПРИЈЕМ НОВИХ УЧЕНИКА У I РАЗРЕД ШКОЛСКЕ 1953/54 ГОД. МЕТАЛСКЕ СТРУКЕ

УСЛОВИ ПРИЈЕМА СУ СЛЕДЕЋИ:

1. да су завршили нижи течајни испит, што доказују школом сведоштом;
2. да нису старији од 17 итч млађи од 14 година, што доказују изводом из матичне књиге рођених и
3. да су телесно и духовно здрави, што ће доказати лекарским уверењем или прегледом при ступању у школу.

УПИС УЧЕНИКА ИЗВРШИЋЕ СЕ ЗА СЛЕДЕЋЕ ЗАНАТЕ:

браварски, алатничарски, металостругарски, електро-варнички и ковачки

Занат ће бити одређен сваком ученику према способности. Молбе за пријем таксиране са 30 динара и пријаве примаће се закључно са 20 августом 1953 године.

У току школовања ученици примају награду по уредби 1000 динара, а родитељи који имају право примају лечји додатак. Кандидати из унутрашњости биће о пријему писмено извештени и уживају повластицу од 75% за долазак у школу.

Уз документа и молбу приложити 50 динара поштанских марака за повраћај документа кандидата који не буду примљени. Ради обавештења о пријему кандидата као и повраћај документа назначити тачну адресу и под-з-у станицу ради коришћења 75% повластице на возу.

Школа почиње са радом 1 септембра 1953 године.

Индустријска школа - Ранковићево

# „СОКО“

## ГРАДСКО СТОЛАРСКО ПРЕДУЗЕЋЕ - РАНКОВИЋЕВО (до „Магнохрома“)

ПРОИЗВОДИ И ЗАКЉУЧУЈЕ УГОВОРЕ:  
за собни, кухињски и канцелариски намештај и грађевинску столарију.

ВРШИ СВЕ ОСТАЛЕ УСЛУГЕ ИЗ ГРАНЕ 122 УЗ НАЈСОЛИДНИЈЕ ЦЕНЕ

# ПРОМАНИЈА

ТРГОВИНСКО ПРЕДУЗЕЋЕ ЗА НАМЕШТАЈ -- БЕОГРАД

ПРОДАВНИЦА - РАНКОВИЋЕВО

НУДИ ВАМ НА СВОМ СТОВАРИШТУ:



највећи избор целокупног кућног намештаја (спаваћих соба, кухиња, комбинованих соба, каучева, отомана, столица, фотеља итд.) како у комплетима тако и на комад.

Намештај „Романије“ је по квалитету најбољи а по цени најјефтинији. НЕМОЈТЕ ПРОПУСТИТИ ПРИЛИКУ — УВЕРИТЕ СЕ ЈОШ ДАНАС.